



行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第 0031 號
中華郵政臺北聞字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘
社長：邱桂惠

新聞摘要

整合式健康篩檢 3月4日南竿率先起跑（一版）

北竿鄉代會免費照相服務 廣受好評（二版）

縣醫及各鄉衛生所春節門、急診時間公布（四版）

 www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

整合式健康篩檢

3月4日南半球先跑

衛生局：今年新增 50 歲以上 CA199 腫瘤標記及 60 歲以上男性 PSA 前列腺特異抗原檢測

導【記者曹重偉報】為提升全民健康意識，連江縣將於114年3月4日起展開今年度社區整合式健康篩檢，針對30歲以上設籍民衆提供免費檢查服務。此次篩檢涵蓋四鄉五島，針對年齡層與性別規劃各式檢查項目，期望協助早期發現健康問題，降低疾病風險。鼓勵民衆積極參與，共同守護自身與家人健康。今年整篩活動日期及地點暫定如下：

北竿鄉	3月11日	至3月12日，每日上午8:00至11:00於塘岐村老人活動中心。
南竿鄉	3月4日	至3月8日，每日上午7:30至11:30於馬祖天后宮。
莒光鄉東莒	3月15日	上午8:00至10:30於東莒國小禮堂。
東引鄉	3月18日	至3月19日，每日上午8:00至11:00於東引鄉代會2樓。
莒光鄉西莒	3月14日	上午8:00至10:30於陳元帥廟活動中心。

衛生局指出，今年新增重要檢查項目包括CA199腫瘤標記（50歲以上民衆適用）及PSA前列腺特異抗原檢測（60歲以上男性適用），以提升對癌症的早期偵測能力。另針對女性族群，提供子宮頸癌篩檢，30歲以上女性可進行子宮頸抹片檢查，協助早期診斷與治療。此外，45至69歲女性可預約進行乳房X光攝影檢查，此項檢查有助於及早發現乳癌病變。提醒女性民衆把握此次機會，透過篩檢了解自身健康狀況，並積極參與乳癌篩檢預約。

衛生局表示，整合式篩檢活動在於推廣定期檢查的重要性，早期發現疾病可大幅提升治療效果，減少後續醫療負擔。特別是針對高風險群的腫瘤標記檢測與婦癌篩檢，更是健康管理的關鍵措施。民衆如有整篩任何疑問請來電洽詢，電話：0836-22095 分機8861，國民健康科方小姐。呼籲大家珍惜此次便利的健康檢查服務，攜手共創健康幸福的社區環境。



中華電信：台馬第二海纜恢復部分芯線傳輸

協調國際海纜維修船來台，海象允許，短期內有望修復

【本報訊】華電信表示，團隊逐芯檢測，緊急搶修，台第二海纜當日午11時40分已復部分芯線進傳輸，並以微爲備援；若海允許，台馬二、第三海纜望短期內修復。台馬第二海於22日凌晨534分，因芯線然耗損造成異故障，當下台通訊自動切換微波傳輸，對祖用戶之語音路、網際網路各項通信服務不受影響。

中華電信公司積極協調國海纜維修船來進行台馬第二海纜檢修，三海纜條件允下，預計短期可完成修復，供馬祖更穩定通信服務品質。目前對台馬訊除提供雙海訊需求（微波提供12.6Gbps高於馬祖流量能增加台馬離之網路韌性與務品質。

春節連假 交旅局協調立榮 25 及 29 日加開班機 海象不佳 基隆往馬祖船班預判 29 日能開航

一本報訊一今年節連續假期，交旅經協調立榮航空分於1月25日及29日於松山—南竿航線加1班機，已開放向訂位，並自1月日至28日將於松山場設置鄉親服務台備有餐點茶水，歡迎鄉親多加利用。全港通公司依交部中央氣象局台灣海海象預報資訊，估1月24日至28日臺馬輪因海象不佳基隆往馬祖航班航，後續預判可能29日方有開航之可能性，請旅客多加留意。

提供來年參考 交旅局進行跨年晚會家戶問卷調查

【本報訊】連江縣交旅局今年首度在梅石藝文中心舉辦室內跨年晚會，為了解民眾對活動辦理的意見與反饋，特別舉辦問卷調查，做為來年舉辦參考。交旅局為問卷調查準備18份1000元7-11商品卡進行抽獎（1家戶限1次抽獎資格），問卷填寫即日起至2月20日下午17時止。

馬祖跨年晚會首次在室內空間舉辦是一次重大突破，交旅局為了解鄉親滿意度特別舉辦問卷調查，針對活動內容包括：滿意度、場館動線規劃、停車規劃、節目安排、美食攤位等意見進行了解，歡迎民眾踴躍參與填寫並提供寶貴意見供交旅局參考。

交旅局表示，跨年晚會家戶問卷調查即日起至114年2月20日（四）17時止受理填寫，2月21日下午2點於交旅局公開抽獎，並在2月25日馬祖日報公告得獎名單。

問卷連結：https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScueeS7DR4B0ynO2FdMjQ3V64VACXzwI4jekW3U0i4NZhzTYw/viewform?fbclid=IwY2xjlawIAHy9leHRuA2F1bQ1xMAABHfkTgTGn-5GrdF4tCzRlsq16Wb7h0v2j8YPljmyvrSAC2sJmaj4l69N5A_aem_IUjVimbaf-LXp_LT_UB-Vinbfad-LXp_LT_UB-sQ

北竿環島東路改善工程完成發包

規劃馬拉松賽結束後進行莒光堡路段施工

【本報訊】北竿環島東路改善工程完成發包，3月22日馬拉松賽事結束後，莒光堡要進行第一階段封閉開挖施工，屆時塘岐往橋仔以及往壁山車輛都要改道，莒光堡路段預估施工期為一個月，完成養護後才能開放壁山路段。車。
北竿環島東路改善工程（莒光堡至塘岐鄉公所前），预定在馬拉松賽事結束後機具正式進場施工，其中莒光堡為第一階段封閉施工區域，一旦開挖會影響到附近營區以及橋仔及壁山的交通，公車路線會配合做局部調整，塘岐往橋仔必須繞道北竿大道以及環島北路，待莒光堡段完工後，塘岐至橋仔可繞上村往壁山路段。要交通全面恢復正常必須等到今年12月全段道路完工並完成養復後才可。



114 年馬祖擺暝文化祭活動所需上千發煙火已運至白沙。（圖／文：陳鵬雄）